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O SR. PRESIDENTE (Leur Lomanto Júnior. Bloco/UNIÃO - BA) - Boa tarde a todos. 

Havendo número regimental, declaro aberta a 4ª Reunião do Conselho de Ética e 

Decoro Parlamentar, convocada pelo Presidente da Câmara dos Deputados, o Deputado 

Hugo Motta, para instalação dos trabalhos do Conselho de Ética e eleição do Presidente e 

dos 1º e 2º Vice-Presidentes. 

Na forma do art. 3º, § 1º, do regulamento deste Conselho, compete a mim assumir a 

Presidência desta reunião. 

Esclareço aos nobres pares que, em conformidade com o art. 7º do Código de Ética, 

o Conselho de Ética compõe-se de 21 membros titulares, com igual número de suplentes, 

todos com mandato de 2 anos, com exercício até a posse dos novos integrantes, salvo na 

última sessão legislativa da Legislatura, cujo encerramento fará cessar os mandatos do 

Conselho. 

Cabe informar que, no exercício do mandato de membro do Conselho de Ética, o 

Deputado não poderá ser afastado de sua vaga no colegiado, salvo por renúncia, término 

do mandato, falecimento ou perda do mandato no colegiado. 

Esclareço, também, que a partir de agosto de 2023 os Deputados licenciados do 

mandato Parlamentar são desligados automaticamente de suas vagas no Conselho de 

Ética. 

Passo à leitura dos nomes dos Deputados membros deste Conselho designados 

para o biênio 2025-2027. 

Titulares: Deputado Cabo Gilberto Silva, Deputado Domingos Sávio, Deputado 

Gustavo Gayer, Deputado Marcos Pollon, Deputado Dimas Gadelha, Deputado João 

Daniel, Deputada Maria do Rosário, Deputado Delegado Marcelo Freitas, Deputado Fabio 

Schiochet, Deputado João Leão, Deputado Julio Arcoverde, Deputado Acácio Favacho, 

Deputado Ricardo Maia, Deputado Castro Neto, Deputado Zé Haroldo Cathedral, 

Deputado Albuquerque, Deputado Nely Aquino, Deputado Josenildo, Deputado Chico 

Alencar. 

Suplentes: Deputado Fernando Rodolfo, Deputado Rodrigo da Zaeli, Deputado 

Fausto Santos Jr., Deputado AJ Albuquerque, Deputado Delegado Fabio Costa, Deputado 

Dr. Victor Linhalis, Deputada Duda Salabert. 

E há ainda outras vagas, que, obviamente, serão indicadas posteriormente pelas 

lideranças partidárias. 



 

CÂMARA DOS DEPUTADOS CD - 2 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA, REVISÃO E REDAÇÃO – DETAQ 

 
COETICA (Reunião de Instalação e Eleição) 01/07/2025 

 

 

Declaro instalado o Conselho de Ética da 3ª e 4ª Sessões Legislativas Ordinárias da 

57ª Legislatura. 

Processo eleitoral. 

Dando início à eleição referente aos cargos de Presidente e de 1º e 2º Vice-

Presidentes do Conselho de Ética, esclareço aos Srs. Parlamentares as regras que 

nortearão os trabalhos. 

Em conformidade com o art. 3º do Regulamento do Conselho de Ética, a eleição do 

Presidente far-se-á por escrutínio secreto e pelo sistema eletrônico, presente a maioria 

absoluta dos membros do Conselho, considerando-se eleito, em primeiro escrutínio, o 

candidato que obtiver a maioria absoluta de votos dentre o total de votantes. 

Não alcançada a maioria absoluta de votos no primeiro turno, far-se-á o segundo 

escrutínio com os dois candidatos mais votados, em que será eleito o candidato que 

obtiver a maioria simples de votos dentre o total de votantes, presente a maioria absoluta 

dos membros deste Conselho. Em caso de empate no segundo escrutínio, será eleito o 

candidato mais idoso dentre os de maior número de legislaturas. 

Esta Presidência informa que recebeu e considera registradas as seguintes 

candidaturas: para Presidente, Deputado Fabio Schiochet, do União Brasil de Santa 

Catarina; para 2º Vice-Presidente, Deputado Albuquerque, do Republicanos de Roraima. 

A partir deste momento, encerra-se o recebimento de candidaturas. 

Anteriormente, para dar prosseguimento ao início de votação, em conversa com os 

Parlamentares, ficou definido que as eleições de 1º e 2º Vice-Presidente ocorrerão na 

semana seguinte, para que possa haver discussões entre as lideranças partidárias para a 

escolha dos 1º e 2º Vice-Presidentes. Ficando assim, a eleição será só do Presidente 

candidato, o Deputado Fabio Schiochet. 

A partir deste momento, encerra-se o recebimento de candidaturas e não serão 

consideradas alterações na composição do Conselho de Ética até o final da eleição. 

Procedimento de votação. 

Na cabine de votação, o Parlamentar deverá, inicialmente, digitar o código de três 

dígitos da sua identidade Parlamentar no teclado virtual do monitor da urna. Depois disso, 

deverá posicionar a sua digital no leitor biométrico que se encontrar ao lado do monitor. O 

Parlamentar deverá tocar na foto do candidato de sua preferência. Se desejar corrigir, 

deve tocar na opção "Corrige". Nesse caso, o sistema retornará à tela anterior. 
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Certifique-se do seu voto e clique na opção "Confirma". Uma vez confirmado o voto, 

ele não poderá ser alterado. Aguarde o aviso sonoro e a mensagem "Fim do Voto" para 

garantir que seu voto foi registrado com sucesso. 

Peço aos Parlamentares que aguardem a liberação do sistema para o início da 

votação. 

O SR. JOÃO LEÃO (Bloco/PP - BA) - Sr. Presidente, pela ordem. 

O SR. PRESIDENTE (Leur Lomanto Júnior. Bloco/UNIÃO - BA) - Pois não, 

Deputado João Leão. 

O SR. JOÃO LEÃO (Bloco/PP - BA) - Por ser uma candidatura por unanimidade 

não poderia ser por aclamação? 

O SR. PRESIDENTE (Leur Lomanto Júnior. Bloco/UNIÃO - BA) - Adriana, o 

Deputado João Leão fez uma questão de ordem: se poderia ser por aclamação. Mas eu 

acho que, em se tratando do Conselho de Ética, tem que ser a votação pelo painel. 

O SR. JOÃO LEÃO (Bloco/PP - BA) - Não, não. Pelo regulamento da Casa, quando 

existe uma candidatura única, pode ser por aclamação. 

O SR. PRESIDENTE (Leur Lomanto Júnior. Bloco/UNIÃO - BA) - Mas tem que ser... 

O SR. JOÃO LEÃO (Bloco/PP - BA) - Não discuto. 

O SR. PRESIDENTE (Leur Lomanto Júnior. Bloco/UNIÃO - BA) - Também acho que 

é importante a gente fazer a eleição, para registrar na cabine. 

O sistema já está disponível? (Pausa.) 

Por gentileza, eu peço às assessorias para que entrem em contato com os 

Parlamentares que já deram presença, para que esses se encaminhem ao plenário do 

Conselho de Ética, a fim de darmos, em breve, início à votação. 

Declaro aberta a votação em primeiro escrutínio para eleição do Presidente do 

Conselho de Ética. 

Peço aos Srs. Deputados que permaneçam no recinto até que se conclua a 

votação. 

A votação está iniciada. 

(Intervenção fora do microfone.) 

V.Exa. tem que se dirigir à cabine, Deputado João Leão. 

(Pausa prolongada.) 
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O SR. PRESIDENTE (Leur Lomanto Júnior. Bloco/UNIÃO - BA) - Declaro encerrada 

a votação. 

Passemos à apuração dos votos no painel eletrônico. 

Resultado da votação para Presidente: Deputado Fabio Schiochet, 15 votos, eleito 

por unanimidade.  

Declaro eleito e empossado o Deputado Fabio Schiochet. (Palmas.) 

Antes de convidá-lo para assumir a Presidência, farei um breve pronunciamento. 

Sras. e Srs. Deputados, prezados colegas, membros do Conselho de Ética e 

servidores desta Casa, encerrando esse ciclo à frente da Presidência do Conselho de 

Ética da Câmara dos Deputados, dirijo-me a todos com o sentimento de dever cumprido e 

agradeço pela confiança depositada ao longo desses 2 anos de mandato. 

Nesse período, enfrentamos importantes desafios e contribuímos ativamente para a 

preservação da ética e da integridade no exercício Parlamentar. 

Ao todo foram 35 representações analisadas, cada uma com a devida atenção, 

imparcialidade e compromisso com os princípios que regem esta Casa Legislativa. 

Apreciamos cada um dos processos, observando as regras regimentais e 

constitucionais, o devido processo legal, sempre priorizando a ampla defesa dos 

representados. Agora, em 2025, destaco a apreciação, em caráter excepcional, de uma 

medida cautelar de suspensão temporária do mandato, inovação introduzida no 

Regimento Interno da Câmara dos Deputados em 2024. 

Com empenho e compromisso com os princípios que regem esta Casa, 

conseguimos concluir a tramitação de todos os processos, assegurando que os trabalhos 

do colegiado não deixassem pendências para a próxima gestão, fruto de um esforço 

coletivo. Como disse anteriormente, foram 35 os processos analisados: em 2023, um 

processo por censura escrita e uma censura verbal; em 2024, duas censuras verbais e 

duas pela perda do mandato; em 2025, decidiu-se por uma suspensão cautelar 

temporária do mandato por 3 meses. As demais representações foram pelo arquivamento, 

pela retirada de tramitação ou pela prejudicialidade. 

A ética é a base da confiança da sociedade em nossas instituições. Temos a 

convicção de que atuamos com transparência e zelo, com compromisso permanente com 

a democracia, com o interesse público e em conformidade com o nosso Regimento e com 

os valores que nos orientam. 
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Agradeço a todos os membros do Conselho que comigo compartilharam essa 

jornada, muitas vezes árdua, mas sempre orientada pelo interesse público. Agradeço 

também pelo profissionalismo e pela seriedade com que trataram cada processo. 

Agradeço a todos os funcionários, servidores, corpo técnico do Conselho de Ética da 

Câmara dos Deputados, principalmente na pessoa da querida amiga Adriana, por toda a 

assessoria ao longo desses mais de 2 anos em que estive à frente da Presidência do 

Conselho. 

Deixo a Presidência com a consciência tranquila de que cada decisão tomada foi 

pautada pela legalidade, pela ética e pelo respeito ao mandato popular. Sigo à disposição 

desta Casa, agora em novas frentes, para continuar contribuindo com o aprimoramento 

da nossa democracia. 

Desejo muito sucesso ao querido amigo, colega de partido, Deputado Fabio 

Schiochet. Tenho certeza da sua capacidade, da sua competência e, principalmente, do 

seu equilíbrio, que são características fundamentais para assumir os destinos deste 

Conselho. Não tenho dúvida de que S.Exa. também fará um grande trabalho presidindo o 

Conselho de Ética da Câmara dos Deputados. 

Mais uma vez, agradeço a todos os colegas, a todos os amigos que compartilharam 

comigo esses 2 anos de mandato de Presidente. 

Muito obrigado a todos. (Palmas.) 

Convido a assumir a Presidência do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar o meu 

querido amigo Deputado Fabio Schiochet. (Pausa.) 

O SR. JOÃO LEÃO (Bloco/PP - BA) - Enquanto S.Exa. vem, eu gostaria de dar os 

parabéns a V.Exa. pelo belo trabalho que fez à frente deste Conselho. Só espero que o 

nosso colega Deputado Fabio Schiochet siga esse exemplo tão bonito, que tanto honrou a 

Bahia, os baianos e os brasileiros. 

Meu caro Deputado Leur Lomanto Júnior, filho de uma família tradicional, fui amigo 

do seu avô e do seu pai e sou seu amigo. Eu fico muito feliz, mas muito feliz mesmo, de 

ver o belo trabalho que V.Exa. fez aqui, à frente do Conselho de Ética. Meus parabéns. O 

nome já diz: Conselho de Ética. E V.Exa. teve a ética necessária para comandar esta 

Comissão. 

O SR. PRESIDENTE (Leur Lomanto Júnior. Bloco/UNIÃO - BA) - Agradeço, querido 

amigo. 
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O SR. CABO GILBERTO SILVA (Bloco/PL - PB) - Presidente, eu queria só 1 

minuto para falar da minha satisfação imensa. Fui Deputado Estadual, quando também 

participei do Conselho de Ética. Como Deputado Federal, nesses 2 anos e meio, V.Exa. 

esteve à frente, de forma brilhante, de forma técnica, de forma justa, dos trabalhos aqui 

no Conselho de Ética. Houve muitos embates, mas V.Exa. sempre manteve o 

discernimento. É um Deputado nordestino, lá da nossa querida Bahia, que só perde para 

as praias da Paraíba. 

Quero parabenizar V.Exa. pela condução, Sr. Presidente, e desejar boa sorte ao 

Deputado Fabio, que conduzirá os trabalhos. Se ele conduzir os trabalhos com a metade 

da paciência de V.Exa. — não é, Comandante Leão? —, já estaremos bem avançados 

com relação ao Conselho de Ética. Todos nós sabemos que os embates, desde o início 

desta legislatura, foram mais frequentes e maiores do que os das legislaturas passadas. 

Então, a missão de Presidente do Conselho de Ética não é fácil, mas V.Exa. a conduziu 

com bastante habilidade, sabendo ouvir todas as bancadas, todos os partidos e todos os 

Parlamentares arrolados. Às vezes, o desfecho não foi favorável a um ou a outro, mas, na 

presença de V.Exa., o Conselho de Ética foi bastante justo. Como membro agora titular 

do Conselho de Ética, só tenho a elogiar a postura de V.Exa. 

O SR. PRESIDENTE (Leur Lomanto Júnior. Bloco/UNIÃO - BA) - Agradeço. 

O SR. ALBUQUERQUE (Bloco/REPUBLICANOS - RR) - Presidente Leur, eu não 

posso deixar de fazer uma fala acerca desses 2 anos que passamos juntos neste 

Conselho. Posso dizer que, em todo o período público que tenho de mandato, eu tive um 

grande aprendizado neste Conselho. V.Exa. tem essa calmaria, mas mantém os olhos 

arregalados quando o bicho pega fogo. Eu aprendi muito ao seu lado, como Vice-

Presidente deste Conselho de Ética. Esses 2 anos foram de aprendizado. Aprendi muito 

com V.Exa. 

Parabenizo o amigo pela didática que usou diante dos conflitos aqui encontrados. 

Parabéns mesmo! Eu digo que esses 2 anos foram um período de aprendizado para mim, 

como Deputado, que estou vindo da condição de Vereador de capital. Mas sei que a 

gente vai continuar aprendendo aqui com o nobre Deputado Fabio. Com certeza, nós 

vamos enfrentar problemas e situações adversas. Os colegas aqui são meio alvoroçados 

em suas falas, ofendem os demais, mas a gente aprende, vai apaziguando a situação, vai 

levando da melhor forma. 
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O Parlamento tem que ser respeitado, este Conselho tem que ser respeitado, a 

legislação tem que ser colocada em prática, assim como V.Exa. colocou cada um em seu 

devido lugar, punindo quem tem que ser punido. A Casa tem que ser respeitada. 

Parabéns pelo trabalho! Vamos continuar neste Conselho por mais 2 anos. 

Obrigado pela oportunidade, Deputado Leur, por estar ao seu lado aprendendo com 

V.Exa. Obrigado, amigo. 

O SR. PRESIDENTE (Leur Lomanto Júnior. Bloco/UNIÃO - BA) - Agradeço, 

Deputado Albuquerque, a gentileza e o companheirismo ao longo desses 2 anos como 

nosso Vice-Presidente. 

Tem a palavra o Deputado Chico Alencar. 

O SR. CHICO ALENCAR (Bloco/PSOL - RJ) - Presidente Leur, V.Exa. cumpriu a 

função de Presidente do Conselho, que é uma função de árbitro. Eu vivenciei aqui 

votações nas quais fui derrotado. Contudo, em uma ou outra, eu estava com os que 

fizeram voto majoritário, mas não é o Presidente que decide. Ele tem que garantir 

exatamente isto: o devido processo, o direito de defesa, para que tudo transcorra dentro 

da normalidade. Seria uma aberração o Conselho de Ética e Decoro, ele próprio, não 

praticar a ética e o decoro. 

Então, eu quero testemunhar aqui que V.Exa. agiu com equilíbrio em meio a 

situações muito difíceis, tensas — e isso é próprio da natureza deste Conselho. 

Um conterrâneo seu, chamado Gilberto Gil, fala: “Primeira missa, primeiro índio 

abatido também”. Tudo lá na Bahia. E aqui a gente teve isso ao longo desses 2 anos: 

louvores, loas, preces, momentos de congraçamento e "execuções", "assassinatos" — 

entre aspas —, momentos muito difíceis. V.Exa. soube segurar bem a onda. O novo 

Presidente, seu sucessor, há de continuar agindo assim. 

A decisão final cabe ao colegiado. O relatório é um passo importante. O Presidente 

do Conselho não pode querer interferir nos relatórios, nem na própria escolha. Há sorteio 

e, depois, indicação em lista tríplice. A decisão final, quando é a pena extrema, deve ser 

usada só em casos muito extraordinários. E aqui nós tivemos um Deputado, ex-Deputado, 

que está preso até hoje, acusado de participar de um crime hediondo. Há outro Deputado, 

em exercício, que, a meu juízo, está sendo objeto de uma injustiça tremenda, até por 

parte da maioria deste Conselho: perda de mandato. Essa medida é radical, mas quem 

decide é o Plenário. 
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V.Exa. soube, até em momentos bastante tensos, segurar, como um bom baiano, 

com calma, "a la Caymmi", não se abalar e fazer o processo continuar. Então, parabéns. 

Eu sei que V.Exa. já estava cansado. Perguntei se havia hipótese de continuar. V.Exa. 

disse: “Não, não, não! Eu preciso dar um tempo, respirar outros ares”. 

Nós que continuamos aqui temos a responsabilidade — todos nós do Conselho — 

de fazer o Conselho funcionar como exemplo para esta Casa e para a política brasileira. 

O filósofo Mario Sergio Cortella, que eu conheço, professor, diz que “a ética é a estética 

de dentro”. É bacana isso. É o valor profundo que cada um tem na vida pública. 

E “decoração”, diria eu... Decoro é a gente corar quando tem escândalo. Não achar 

que qualquer sacanagem é coisa normal. No mundo da política, há muita naturalização de 

procedimentos inaceitáveis. A gente tem que combater isso, mesmo sem chance de muito 

sucesso. 

Parabéns. Siga em frente. Vamos continuar aqui por mais um ano e meio como 

colegas na Câmara. 

O SR. PRESIDENTE (Leur Lomanto Júnior. Bloco/UNIÃO - BA) - Agradeço ao 

Deputado Chico Alencar. V.Exa. é um companheiro atuante neste Conselho, assíduo 

neste Conselho. Foi uma grande satisfação poder estreitar esse convívio com V.Exa., 

que, sem sombra de dúvida, prestou uma grande contribuição ao Conselho de Ética da 

Câmara dos Deputados. 

Tem a palavra o Deputado Ricardo Maia. 

O SR. RICARDO MAIA (Bloco/MDB - BA) - Eu quero parabenizá-lo, nobre colega, 

conterrâneo da Bahia, Deputado Leur Lomanto Júnior. 

Cheguei a esta Casa nesses 2 últimos anos e já fui designado pelo MDB para o 

Conselho de Ética. 

Eu tinha a experiência de participar do Conselho de Ética quando fui Vereador — 

não de capital, mas do interior. Mas foi no Conselho de Ética que consegui entender o 

termômetro político desta Casa. E quero lhe agradecer pela confiança por estarmos 

ladeados, todos nós. 

Fiz o pedido novamente ao Líder para que me reconduzisse ao Conselho de Ética 

— e assim foi feito. Eu também parabenizo o novo Presidente. Tenho certeza de que o 

nobre colega irá conduzir este Colegiado com isenção em relação aos seus pares. 
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Parabéns, Deputado Leur Lomanto Júnior! Criamos aqui, além do coleguismo, uma 

amizade recíproca, de um para o outro. Parabéns pelos seus trabalhos! 

O SR. PRESIDENTE (Leur Lomanto Júnior. Bloco/UNIÃO - BA) - Agradeço, 

Deputado Ricardo Maia, que é nosso conterrâneo da Bahia. Sem sombra de dúvida foi 

designado para importantes e difíceis missões aqui no Conselho. 

Deputado Ricardo Maia, V.Exa. com certeza honrou o nosso Estado. Parabenizo 

V.Exa. pelo trabalho que tem feito pelo Estado da Bahia. Agradeço as palavras proferidas. 

Agora, deixem-me passar, de fato e de direito, a condução dos trabalhos para o 

nosso querido Presidente — eleito e empossado — do Conselho de Ética, Deputado 

Fabio Schiochet. É uma alegria muito grande passar essa função a V.Exa., tendo a 

tranquilidade de que o Conselho de Ética da Câmara dos Deputados será conduzido com 

equilíbrio e imparcialidade. 

Eu não tenho dúvida, meu amigo, da sua capacidade. Quando o nosso Líder, o 

Deputado Pedro Lucas Fernandes, e o Presidente Hugo Motta nos informaram que o seu 

nome estava colocado, eu confesso que fiquei tranquilo, porque sei da sua capacidade, 

sei do seu espírito público, sei do seu equilíbrio, da sua serenidade, qualidades 

importantes para assumir esta importante missão. 

Desejo a V.Exa. boa sorte, sucesso. Estou sempre à disposição. V.Exa. sabe da 

consideração, do carinho e da amizade que tenho por V.Exa. Desejo muito sucesso a 

V.Exa. nesta nova missão. (Palmas.) 

O SR. PRESIDENTE (Fabio Schiochet. Bloco/UNIÃO - SC) - Boa tarde a todos. 

Para mim é uma grande honra presidir este Conselho, do qual fui membro em 2019, 

quando cheguei a esta Casa, com 29 anos, Deputado Leur Lomanto Júnior. Jamais 

imaginei estar aqui em votações tão importantes. 

Presidente Leur Lomanto, meu grande amigo, primeiro, antes de começar o meu 

discurso, quero parabenizá-lo. Talvez este biênio tenha sido, Deputado Acácio, o 

momento mais difícil para este Conselho de Ética, com diversas ações, e foi quando este 

Conselho mostrou que precisava inovar. E, sob a condução de V.Exa., como nosso 

Presidente, junto com os demais membros, este Conselho deu resposta à sociedade. 

Eu acho que o pior momento para este Conselho, para uma Presidência, é cassar o 

voto popular, de quem chegou aqui pelas urnas. Mas nós não podemos admitir que a 
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nossa democracia, o nosso respeito e esta Casa sejam atacados por Parlamentares que 

fazem parte desse contexto. 

Então, para mim — volto a dizer — é uma grande honra. Sinto-me, Presidente Leur 

Lomanto, com essa responsabilidade aqui. 

Quero agradecer ao Presidente Hugo Motta por essa indicação; ao presidente do 

meu partido, Antonio de Rueda, por ter confiado a mim essa missão; ao Líder do meu 

partido, Deputado Pedro Lucas Fernandes; e, em especial, aos meus pares deste 

colegiado, que me deram um voto de confiança, que votaram em mim para conduzir os 

trabalhos. 

Em 2019, cheguei aqui com 29 anos. Fui Secretário de Comunicação desta Casa. 

Logo depois, fui sucedido pelo meu amigo, o Deputado Acácio Favacho. Fui Presidente 

da Comissão de Minas e Energia, em 2022, e, no ano passado, Presidente da Comissão 

de Defesa do Consumidor. Então, sinto-me preparado para estar aqui. Com certeza 

absoluta, nós faremos um trabalho a quatro mãos, defendendo a democracia e, o mais 

importante, defendendo o voto popular. 

Peço que Deus abençoe a condução dos nossos trabalhos! 

Eu queria convidar os nossos colegas para que a gente fizesse o descerramento 

oficial do nosso grande Presidente que passou. Tenho certeza de que ele vai deixar 

saudade aqui. Brinco que ele é o meu professor dentro do União Brasil, com toda essa 

experiência que tem. 

Então, Deputado Leur, junto com V.Exa., convido todos os nossos colegas a fazer o 

descerramento oficial da sua placa. 

(O Plenário presta a homenagem solicitada.) 

O SR. PRESIDENTE (Fabio Schiochet. Bloco/UNIÃO - SC) - Conforme acordo 

preestabelecido aqui, nós vamos convocar reunião para a semana que vem, para eleição 

de 1º Vice-Presidente e 2º Vice-Presidente, que será avisada em data oportuna. 

Tem a palavra o Deputado Acácio Favacho. 

O SR. ACÁCIO FAVACHO (Bloco/MDB - AP) - Sr. Presidente, quero fazer dois 

registros. O primeiro é uma referência, de público, ao grande Parlamentar que é o 

Deputado Leur. Tive oportunidade de legislar, assim como V.Exa., ao lado do Deputado 

na legislatura passada. Tive oportunidade de ser, nesses dois primeiros anos, membro 
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desta Comissão. Queria dizer, na realidade, o que pedi a S.Exa. quando assumiu essa 

cadeira. 

Deputado Leur, V.Exa. cumpriu sua missão. Trabalhou e conduziu esta Comissão 

com equilíbrio, com serenidade, com boa postura, com ética, com Deus no coração. 

Tenho certeza de que V.Exa. finaliza essa missão e entrega esta Presidência e este 

desafio ao Deputado Fabio, que agora tem essa árdua missão, mas tenho certeza de que 

S.Exa. vai conduzir com os mesmos princípios com que V.Exa. a conduziu nesta Casa e 

finaliza essa missão. 

Pode colocar a cabeça no travesseiro com a certeza do dever cumprido. É muito 

difícil debater aqui no Conselho de Ética a vida dos pares, dos amigos, 

independentemente de ideologias partidárias — de centro, de direita, de cores partidárias 

—, mas V.Exa. cumpriu essa missão sempre com isonomia, deixando o que é mais 

importante nesta Casa: que a maioria deste colegiado possa decidir, que a maioria deste 

colegiado possa ter o próprio convencimento, para entregar neste painel a decisão que 

V.Exa. tem muitas vezes que homologar. 

Parabéns pela condução da Presidência! Parabéns pelo Parlamentar e pelo grande 

Presidente que se tornou desta Comissão tão importante! 

Desejo ao meu amigo Fabio Schiochet uma boa condução a partir de agora. O 

Conselho de Ética talvez seja uma das Comissões mais espinhosas desta Casa. Como eu 

disse anteriormente, é muito difícil julgar, principalmente os nossos pares, que a gente 

conhece, com quem a gente convive, mas, muitas vezes, temos que julgar com muita 

clareza, pela missão que o Congresso nos impõe. Nada está acima da Constituição. 

Parlamentar nenhum pode estar acima do Regimento desta Casa. E V.Exa. tem que se 

colocar sempre como cumpridor da legislação. Tenho certeza, pelo convívio que tenho 

com V.Exa., de que é assim que V.Exa. vai conduzir esta Presidência a partir de agora. 

Desejo que Deus possa sempre iluminar V.Exa., dando-lhe equilíbrio para se manter 

com essa postura, para que tome as melhores decisões possíveis para um Brasil 

próspero, para um Brasil para todos, para um Brasil por todos, mas, principalmente, pela 

harmonia de que o Congresso Nacional e de que a Câmara dos Deputados precisam, 

tomando decisões serenas. Tenho certeza de que a gente vai prestar um grande serviço à 

nossa Casa e ao nosso País. 

Sucesso, meu irmão! Que Deus o abençoe e o ilumine! 
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Eu tenho certeza de que vamos fazer um grande trabalho à frente desta Comissão. 

O SR. PRESIDENTE (Fabio Schiochet. Bloco/UNIÃO - SC) - Obrigado, Deputado 

Acácio. 

Não havendo mais quem queria fazer uso da palavra, agradeço a presença dos Srs. 

Parlamentares e dos demais presentes. 

Está encerrada a presente reunião. 


